



海阳市政府主要负责人接听12345热线

## 加强老旧电梯排查

**本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)**“您好,很高兴接听您的电话,有什么事可以帮您?”10月20日下午,海阳市委副书记、市长姜丹接听12345热线。当天,姜丹带领海阳市住建局、综合行政执法局、教体局等相关部门单位负责人,来到烟台12345政务服务大厅,倾听民意诉求,回应民生关切,现场答复、解决群众反映的“急难愁盼”问题。

两个小时的时间里,27位市民打来热线电话,诉求的内容涉及小区供暖、物业管理、市容市貌、消费维权、教育事业等方面。针对群众提出的诉求,相关部门详细记录并逐一进行解答。会后,姜丹强调,对群众反映的每一件诉求,各单位主要负责同志要亲自研究、亲自督办、亲自落实,卡实分管领导、职责科室和时间节点,第一时间与群众联系,第一时间赶赴现场,第一时间制定解决措施,确保来电诉求高效解决、群众满意。

西哲阳安置房小区9号楼业

## 乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

## “苹果全席”你吃过吗?

栖霞“百道苹果宴”闪耀亮相,百余位中外嘉宾共赴一场味蕾盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程 张丙翠 张晓瑜 摄影报道)走进果园,吃一口甘甜多汁的栖霞苹果,可能很多人有过这种体验,但做客果都,品尝一大桌“苹果全席”,还真是新鲜事!

一座苹果城,百道苹果宴。昨日上午,“苹果之都”栖霞倾情打造的“史上最全苹果宴”在东盛爱琴海大酒店闪耀亮相,百余位中外嘉宾共赴一场舌尖上的饕餮盛宴。

十全好滋味,香飘千万家。百道苹果宴开启了嘉宾的味蕾风暴之旅。

“苹果瀑布”“黄金苹果”“苹果锅包肉”“苹果时蔬饼”“鱼香苹果”“果味春卷脆”“苹果肥牛”“苹果沙琪玛”“蜂巢苹果”“彩椒苹果鸡丁”“蜜汁苹果圈”“苹果玫瑰花”……“百道苹果宴”的每一道菜品,无论是炒、爆、熘、炸、蒸、煎,还是炖、焖、煨、焗、烩、烤,都最大程度上保留了苹果色香味的同时,又兼顾了苹果的营养价值。

各色各样的苹果菜品,让中外嘉宾连连称赞。来自巴基斯坦的留学生玛丽直呼“美味!”,并把“最佳菜品”红色票签投给了“鱼香苹果”。

在“百道苹果宴”品鉴现场,苹果宴创始人张书海受到了各级媒体的追捧。张书海是中国烹饪大师、中国鲁菜大师、高级烹调师、中国食话食说副秘书长、山东省烹饪协会常务理事。从业30年来,他一直特别热爱钻研厨艺,从10多年前,他就开始有了一个想法,要根据栖霞苹果,创作出独具特色的苹果宴。

张书海介绍说,从2009年起,栖霞就



品尝苹果菜品。

开始开发苹果菜,历经14年,已成为全国比较有地域特色的品牌,早于全国各个省市。苹果宴于2018年被山东省烹饪协会授予“山东名宴”,2020年“全国满汉全席”大赛获二等奖和最具有价值推广奖,“苹果宴”还在国家商标总局进行了注册,成为果都栖霞餐饮行业的靓丽名片。

据栖霞市苹果艺术节组委会负责人介绍,“百道苹果宴”品鉴是栖霞市第二十一届苹果艺术节的一项重要活动。除此之外,还将于10月26日在文化广场举行苹果艺术节暨2023年农民丰收节开幕式。在艺术节主会场,将举行“映像新时代·光影颂华章”主题摄影大赛颁奖仪式

及展览、“山东手造·薪火相传”栖霞市传统文化进校园成果展、“手造甄选·果都锦礼”苹果文化主题手造精品展、第三届“耕读传家·宽厚继世”全国原创诗歌大赛获奖精品展等活动。另外,“水墨栖霞·文学之乡”中国著名作家果都行、第十一届苹果王大赛等活动也将陆续展开。

## 招远齐山蜜薯大丰收

## “甜蜜”小产业推动乡村大振兴

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 李欣柳 摄影报道)金秋十月,招远市网红农产品齐山蜜薯丰收啦!

“今年的产量比往年更高,第一次突破亩产7000斤!北京、陕西、浙江、上海的客户都早早地提前预订,目前已销售过半。”招远市齐山蜜薯联合社理事长杨旭娜喜滋滋地说。

在齐山蜜薯核心基地里,随着机器来回穿梭,一个个色泽红艳、个头均匀的红薯破土而出,田间地头一派丰收的景象。放眼望去,一筐筐刚挖出来的蜜薯,摆满了田垄。村民们忙着将新出土的蜜薯去皮、分拣、装筐,大家脸上都洋溢着丰收的喜悦。杨旭娜和丈夫从2016年开始试种蜜薯25号,获得成功。2019年带动周边农民和企业组建起齐山蜜薯种植农民专业合作社联合社。去年起又投资500余万元打造占地20余亩的育苗大棚、联合社总部和胶东烟薯交易中心,统筹做好蜜薯的育苗、种植、销售、加工、运输、贮藏等全产业链。

正宗的齐山蜜薯,细长饱满,烤着吃软糯香甜,爆浆流蜜,颇受市场青睐。齐山镇地处招远南北水系——大沽河与界河水系的分水岭地带,地势北高南低,多数为山地丘陵,海拔200~400米,齐山蜜薯种植海拔平均230米。正所谓“一

方水土养一方薯”,普通土地的土壤,高密集、易结块,种出的红薯不够甜。而齐山蜜薯种植地位于北纬37度,远离现代工业污染,使用山泉水灌溉,一年只收获一次。齐山镇独有的砂砾钙土质,土壤pH在5.5~6.7之间,常年阳光充足,昼夜温差较大,有利于蜜薯的生长和甜味沉淀,让果实的甜度得到升华。

优良的种苗、优质的水源和独特的沙地种植环境,加上得天独厚的地理位置,才孕育出了品质上乘、口感怡人的齐山蜜薯。“齐山蜜薯联合社成立至今,已辐射周边27个村。我们一直坚持好品质+好品牌,坚持使用有机肥,保证产出的齐山蜜薯绿色、有机、健康。同时,蜜薯的种植,为周边农村剩余劳动力提供就业岗位2000余个,增加了在此劳作的村民的收入,在原收入基础上人均年增收1.2万元。通过这几年的努力,我们齐山蜜薯取得了良好的经济效益,市场上红薯价格在1.2元一斤左右,我们的齐山蜜薯精品薯可以卖到5元一斤。”齐山镇蜜薯联合社相关负责人说。

近年来,齐山镇立足“齐山蜜薯”优势资源,坚持全镇“一盘棋”规划,加强产业引导,优化生产布局。镇党委牵头领办蜜薯种植联合社,建立集蜜薯育苗、种

植、储藏、深加工、销售于一体的全产业链发展模式;分批次开展“红色头雁”计划,由镇党委发放种苗补贴,联合社提供技术输出,村党支部书记带头试种,构建“党委书记抓总—支部书记带头—党员干部冲锋—一种植能手支撑”的扇形雁阵结构,探索发展“齐山蜜薯”党建引领乡村振兴综合体,真正把蜜薯做成全镇的致富产业。

齐山镇还定期开展“红色头雁”培训,坚持专题教育“课堂上听”,先后邀请来自烟台市农业农村局、烟台市农科院、招远市农技推广中心等的专家、学者开展合作社经营及种植技术培训,提高农民参与发展集体经济热情;主动对接合作社先进典型,坚持现场观摩“实地去看”,组织村党支部书记到镇蜜薯种植联合社、辛庄上村党支部领办合作社进行体验式学习,直观了解合作社运作模式、发展思路,进一步开拓眼界,激发发展动力。

经过几年的快速发展,蜜薯种植规模不断扩大,齐山蜜薯的品牌影响力愈发凸显,国内客商纷至沓来,点名就要齐山蜜薯。“齐山蜜薯”这个产业一步步实现了从无到有再到优的精彩蝶变。

“齐山镇将紧紧围绕党支部领办



蜜薯产品展示。

合作社和乡村振兴战略,继续打造好、发展好、繁荣好齐山蜜薯这一特色产业,着力开展全产业链建设,打造齐山蜜薯产业园,切实通过蜜薯小产业推动乡村大振兴,携手开创齐山蜜薯甜蜜事业的新篇章。”齐山镇党委副书记董卿说。

## 咬定目标勇担当 决战决胜四季度

(上接第一版)现在,已经到了决战决胜这个历史重任的冲刺阶段,决不允许等待观望、被动应付、行动缓慢,而要乘势而上、奋勇争先、决战决胜。

冲刺四季度,打好收官战,要以攻坚冲刺的斗志和行动,凝聚起决战决胜的强大合力。

实现全年目标任务,没有旁观者,都是责任人。全市上下要提高站位,扛牢责任,各级领导干部特别是“一把手”要扛起领导责任,各区市要扛起属地责任,市直有关部门要扛起行业主体责任,以“钉钉子”精神,项目化、清单化、责任制抓细抓实各项工作,以最大合力夺取决战之胜利。

要以最优服务保障决战之胜,各级各有关部门要聚焦发展所需、企业所急,全力以赴优服务、强保障、解难题,要与企业想在一起、站在一起,实打实干地为企业的发展保驾护航。要以最

实作风拼下决战之胜,越是关键时刻,越需要过硬作风,各级各部门要扑下身子、苦干实干,全力以赴“收好尾”。要以最严督导倒逼决战之胜,真正督出活力、督出压力、督出动力,以真督实导、严督细查推动各项工作落地见效。

四季度是定全年、保全局的收官阶段,也是明年工作起好步、开好头的关键节点,可以说“一季关两年”。四季度干得如何,关系到能不能圆满完成年度目标。

越是在困难和考验面前,越需要各级干部敢于担当、攻坚克难。

全市各级各部门各单位和广大党员干部要紧紧围绕全年目标任务,以志在必得的信心决心和锐意进取的斗志干劲,坚定信心不动摇,咬住目标不放松,全力以赴向前冲,坚决打赢决战决胜之战,奋力开创烟台绿色低碳高质量发展新局面。